
ATA Nº. 52/98

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 14 DE DEZEMBRO DE 1998.******
Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de um mil novecentos e noventa e oito, no 
Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  trigésima  quinta  Sessão  Plenária 
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB).****************************************************************************************************** 
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 
51/98 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas foram lidas as 
nrs.  393/98,  389/98  e  396/98.  Das  correspondências  expedidas  nenhuma foi  lida.  A seguir, 
foram apresentados os Projetos de Lei  nrs.  44/98-E e 48/98-E,  o Projeto de Resolução nº. 
08/98, um requerimento de sessão extraordinária do vereador RENI BOIJINK e as Indicações 
nrs.  202/98,  203/98,  204/98,  205/98  e  206/98.  No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE: o 
vereador BETO MÜLLER falou sobre a inauguração sobre a nova central telefônica de Porto 
Alves que ocorreria no sábado seguinte; teceu comentários sobre a polêmica da ausência de 
vereadores em inaugurações; a vereadora NAEDY WRASSE convidou para o Seminário sobre 
Gestão dos Resíduos Sólidos Lixo... e agora?; o vereador NICO STEFENON falou sobre a má 
classificação do fumo pelas empresas fumageiras e sobre o andamento da recuperação das 
estradas da região norte do Município; falou sobre a necessidade de recuperação das estradas 
de Linha Araçá; o vereador RENI BOIJINK cumprimentou a comunidade da região de Linha 
Boêmia que recebeu da administração municipal uma ponte nova; falou sobre a inauguração 
da nova central telefônica de Porto Alves e sobre o dia de protesto das prefeituras contra a 
política  do  governo  federal;  convidou  para  Seminário  sobre  Gestão  dos  Resíduos  Sólidos 
Lixo... e agora?; o vereador VILSON DIAS, em comunicação de líder, protestou contra ataque 
do  Prefeito  Municipal  a  sua  pessoa,  não  distinguindo  sua  atividade  profissional  de  sua 
atividade parlamentar; disse ser natural que a oposição cobrasse melhorias da administração, 
o que o senhor Prefeito não compreendia,  embora tivesse sido vereador de oposição;  falou 
sobre problemas em várias regiões do Município denunciados por algumas pessoas e disse 
que não estivera na solenidade de inauguração da ponte de Linha Boêmia assim como vários 
vereadores de situação; a vereadora ADRIANA GOLTZ falou sobre a necessidade de limpeza 
dos terrenos baldios, dizendo caber ao Município exigir o cumprimento do Código de Posturas; 
falou sobre  o  problema de vazamento  constante  na  rede  de abastecimento  de água;  falou 
sobre a pesca predatória no rio Jacuí, dizendo ser um desrespeito à reprodução dos peixes; 
disse que o PDT agudense vinha apresentando sugestões sobre a conservação das estradas, 
dentre elas a de manutenção prioritária das estradas gerais; cumprimentou os participantes do 
Campeonato Municipal  de Volibol;  o  vereador  ALDO WILHELM parabenizou a Comissão de 
Finanças, Orçamento, Mérito e Serviços Públicos pelo seminário que realizar-se-ia sobre o lixo; 
cumprimentou as pessoas que vinham decorando suas residências com motivos natalinos; o 
vereador  ARLINDO  CASSEL falou  sobre  a  necessidade  de  patrolamento  e  colocação  de 
cascalho  na  rua Hugo  Karl  Bräunig;  disse  que  a  ausência  dos vereadores  de situação em 
inauguração de ponte na localidade de Linha Boêmia não fora criticada pelo senhor Prefeito, 
como o fora no caso dos vereadores de oposição. Para o espaço da  TRIBUNA LIVRE não 
havia inscrito. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o vereador ALDO WILHELM falou sobre 
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a criação de penas alternativas à privação da liberdade por, no máximo, quatro anos, dizendo 
que a medida possibilitaria economia para o governo;  falou sobre a luta pela água que,  no 
futuro, seria travada, já que ficaria cada vez mais escassa; disse que, no caso brasileiro, o 
maior problema era de gerenciamento, já que havia muito desperdício e poluição; disse que 
Agudo deveria preocupar-se com o problema já que, no futuro, deveria consumir a água do rio 
Jacuí,  que  era  poluída;  a  vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que  os  vereadores  deveriam 
estudar  as leis,  fato dificultado pela inexistência de assessor  jurídico na Câmara;  elogiou o 
trabalho do vereador ALDO WILHELM na secretaria da Comissão de Constituição, Legislação 
e Justiça, o vereador NICO STEFENON pelo empenho para participar das reuniões e fez um 
relato  sobre  as  atividades  daquela  comissão  no  ano;  disse  que  o  governo  deveria  ser 
valorizado pelo que foi realizado, e que cada um o julgaria. Na  ORDEM DO DIA tramitava o 
Projeto de Lei nº. 45/98-E e um requerimento de sessão extraordinária. O senhor Presidente 
anunciou que, na sessão ordinária seguinte, seria apreciado o veto total ao Projeto de Lei nº. 
04/98-L.  Em  discussão  sobre  o  requerimento  de  sessão  extraordinária,  do  vereador  RENI 
BOIJINK,  nenhum  vereador  manifestou-se;  em  votação,  o  requerimento  de  sessão 
extraordinária foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Lei nº. 45/98-E, que “Estima a receita a fixa a despesa do Município de Agudo para o exercício 
de 1999”: o vereador RENI BOIJINK disse que a Comissão de Finanças, Orçamento, Mérito e 
Serviços Públicos realizou estudo assessorada por técnicos do Executivo; disse que a Câmara 
daria seu aval para a execução orçamentária do ano seguinte; em votação, o Projeto de Lei nº. 
45/98-E foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA estavam, em Discussão 
Preliminar, os Projetos de Lei nrs. 47/98-E, 44/98-E e 48/98-E, além do Projeto de Resolução 
nº.  08/98,  quando  nenhum  vereador  fez  uso  da  palavra.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS nenhum vereador manifestou-se. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada 
a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. 
SALA DAS SESSÕES, AOS 14 DE DEZEMBRO DE 1998.A.S.*************************************
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